

Они погибли, выполняя служебное задание

В верховьях течения реки Сестры, в 30 километрах на восток от Сестрорецка — в лесном массиве бывшего кордона Калелово, находится весьма интересный памятник, который я увидел впервые.

Мы уже привыкли к тому, что большинство памятников и захоронений, находящихся в лесной глуши, вдали от цивилизации и шоссейных дорог, так или иначе исторически связаны с Великой Отечественной. Чуть реже — с памятными «закладными» камнями бывших финских крестьянских хуторов или утраченных в XX веке русских деревень.

Обнаруженный недавно автором в ходе краеведческого однодневного велопутешествия памятник совсем иного рода. Он расположен не на братском захоронении, а на месте гибели экипажа. Это хвостовой киль современного реактивного самолета. Здесь погибли молодые ребята, поднявшиеся в воздух на тренировочный полет в сентябре 1982 года, то есть без малого тридцать лет назад. О дате катастрофы свидетельствует памятная табличка, закрепленная на фрагменте разбившегося самолета.

Необычный памятник хоть и расположен поблизости от развилки лесных дорог, но из-за густой листвы на деревьях и высокой полевой травы почти незаметен в летнее время. Вероятно, по этой причине о нем почти ничего не известно.

Евгений НИФАШЕВ
Фото автора

